Для сведения учащихся!
[bookmark: _GoBack]Ежегодно проводится всероссийское тестирование социально значимых характеристик личности современных школьников и студентов. Возможно, многие из вас уже принимали в нем участие.
Тестирование предназначено для определения сильных сторон вашей личности, особенностей вашей реакции на различные жизненные обстоятельства и выбора поведения в них. Тест позволяет определить степень вашей психологической устойчивости, поможет разобраться в себе, узнать о себе больше. У вас будет возможность принять участие в таком тестировании. С вашей стороны важно желание пройти тест и искренне ответить на его вопросы. Психологические опросники не предполагают правильного (хорошего) или неправильного (нехорошего) ответа. Любой ответ, который на ваш взгляд, является верным, отражает вашу точку зрения, - является самым правильным. 
Вам будет предложен ряд утверждений. Необходимо внимательно прочитать их, оценивая каждое утверждение как неверное или верное по отношению к вам, используя шкалу от 1 (утверждение абсолютно неверное) до 10 (утверждение абсолютно верно).
Вы можете проходить тест с комфортной для себя скоростью. Не стоит торопиться, но и не нужно долго думать над ответом на вопрос. Самый лучший вариант – первый, который «пришел в голову».


Информация для родителей о проведении социально-психологического тестирования в 2023 году

Уважаемые родители (законные представители)!

В образовательных организациях Российской Федерации ежегодно проводится масштабное тестирование социально значимых характеристик личности современных детей и подростков. Тестированию подлежат обучающиеся всех без исключения образовательных организаций (7 - 11 классы) и организаций профессионального образования, а также образовательных организаций высшего образования.

Социально психологическое тестирование (далее – СПТ) проводится в электронной форме. В соответствии с законодательством тестирование является конфиденциальным, каждому обучающемуся присваивается логин и пароль для входа в систему.  

Обучающимся до 15 лет необходимо информированное согласие родителей (законных представителей). Для достигших возраста 15 лет – личное добровольное информированное согласие. Региональным координатором тестирования в Ставропольском крае является ГБУ ДПО «Ставропольский краевой институт развития образования, повышения квалификации и переподготовки работников образования». Тестирование в Благодарненском городском округе будет проходить с 04 по 18 октября 2023 года. 

	Тестирование позволяет определить у обучающихся образовательных организаций наиболее сильные и ресурсные стороны личности, специфические поведенческие реакции в стрессовой ситуации, различные формы рискованного поведения. Анализ результатов поможет организовать индивидуальные профилактические и коррекционные мероприятия для обеспечения психологического благополучия обучающихся, оказать своевременную психолого-педагогическую помощь и поддержку. 
Каждый родитель имеет право на получение информации о результатах тестирования своего ребенка, не достигшего возраста 15 лет. Дети с 15 лет могут самостоятельно обратиться к педагогу-психологу за результатами и консультацией по итогам СПТ. 
Педагог-психолог МОУ «СОШ № 6»                   М.В. Дяговцева





